

Előfizetési feltételek
 helyben házhöz hordva vagy vidékre
 postán küldve:
 Egész évre 6 frt — kr.
 Fél évre 3 frt — kr.
 Negyedévre 1 frt 50 kr.

Hirdetések díja:
 centiméterenként 3 kr. Kereske-
 dok és gyárosok külön árképeztésben
 részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség
 és
Kiadóhivatal:

Nagyenyedi
 Könyvnyomda és Papír-
 árnyár részvénytársaság
 Főter 38. szám alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető
 közlemények, mint az előfi-
 zetések és hirdetések bér-
 mentesen küldendők.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A közigazgatási bizottság gyűlése.

A f. hó 9-én Zeyk Dániel főispán elnöklése alatt tartott gyűlésen a tagok szép számmal jelentek meg. Ott voltak: gr. Bethlen Sándor, dr. Mohay Sándor, Zeyk Kálmán, Moldován János nagyprepost, Török Bertalan. A jegyzőkönyvet dr. Varró László tb. főjegyző vezette. A gyűlés kezdetén Csiky László főjegyzői helyettes állott fel bucsuzó Szivből jövő szavakkal vált meg a közigazgatási bizottság tagjaitól, kiknek nevében Csató János kir. tanácsos alispán válaszolt, méltányolva azon kiváló érdemeket, melyeket a Debreczenbe távozó kitűnő férfi, mint tisztviselő és mint vármegyénk közéletének egyik igen jeles tagja, majdnem 10 éven keresztül szerzett; indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság elismerése és buzgó szolgálatai feletti köszönete jegyzőkönyvbe vétessek. A bizottság általános helyesléssel fogadta az indítványt, mit elnöklő főispán maga részéről is szívélyes szavakkal örömmel enun-
 cziált.

Az ülés első tárgyát az alispáni jelentés képezte. Csató János alispán felemlíttette a múlt hónap fontosabb közigazgatási momentumait; egyben meggyűvással jelentette ki, hogy októberben a vármegye közigazgatása a rendez, normális volt és különleges intézkedések tetelének szüksége fel nem merült. A jelentés tudomásul vétele után maga az alispán terjesztette elő a Valea-Doszului községbeli aranyosó részvénytársaságnak a községgel és Zalatnával szemben a Valea-Doszului patak vizének felhasználására vonatkozó viz ügyében hozott határozatokat. A társulatnak aranyosásához nagy vízmennyiségre van szüksége, erre pedig a község patakját használja fel, de ennek vizét ezáltal tisztátalanná téve, a község és Zalatna lakóinak, kik e patak vizét itatásra és egyéb gazdasági célokra használják, valami uton-módon a patak elvont vize helyett más tiszta vizet kell rendelkezésre bocsátania. E tekintetben merültek fel a község és a társulat között kontroverziák, melyek hatósági közbe lépésre és határozatok provokálására vezettek. A közigazgatási bizottság az alispán azon határozatát hagyta jóvá, miszerint a társulat Zalatna község részére négy, Valea-Doszului község részére nyolc kut ásására és fenntartására szükséges összeget köteles rendelkezésre bocsátani, melylyel ne-

vezett községek kutjaikat felállítják és a patak vize helyett ezek vizét használadják.

Albert Iván kir. építészeti hivatali főnök jelentése szerint az állami közutak jó karban vannak, ugyintén pár vonal kivételével a törvényhatósági utak is, melyek a nagyobb mérvű kisancsolásokkal, uttest-egyengetésekkel, jó fedanyag felhasználásával sokat javultak. A felenyed-abrubbányai közutnak ponor-kisgyógyapataki és mogos-kosokányi szakaszán az új ut kiépítése kötelező és önkényes közmunkaerővel igen biztató eredménnyel indult meg, úgy, hogy az egész 12 kilométer hosszú szakasz földmunkája a folyó ősszel és tavasszal készen lesz; a műtárgyak és a kosokányi leereszkedő államsegélyvel lesznek kiépítve. A K. B. helyesnek találta azon eljárást is, hogy az önkényes munkások a közúti alap terhére építési eszközzel: kevés pálinkával is láttassanak el. Mihályfalva vidékének régi vágya fog teljesülni a Küküllőn építendő híd által, mely az eddig elzárt vidék közgazdasági és közlekedési helyzetét jelentékenyen fogja javítani. A kereskedelmi miniszter a kir. építészeti hivatal által készített tervet a kivitelre alkalmasnak találta s a közigazgatási eljárást elrendelte, mi közelebb meg is lesz tartva s a hidepitésre az árlejtés valószínűleg f. évi decemberben kiülehető.

A közúti alapba október havában 11.848 frt 28 kr folyt be.

A felenyed-abrubbányai utvonalon Pilis és Ponor helyeken 2 tisztí szállást és utkaparó-lakást nyújtó menház építése iránt Vasinka János vállalkozóval kötött szerződés jóváhagyatott 5337 frt 67 kr vállalati összeggel.

Reinbold Olivér kir. tanácsos. pénzügyigazgató jelentése szerint október havában befolyt egyenes adóban: 64.463 frt 90 kr, hátralék 1.072,291 frt 91 $\frac{1}{2}$ kr; hadmentességi díjban: 1516 frt 85 kr, hátralék: 94.147 frt 25 kr; ital- és fogyasztási adóban: 27.893 frt 53 kr; hátralék: 19.395 frt 36 $\frac{1}{2}$ kr; illeték hátralékban: 6800 frt, hátralék: 290.158 frt 98 $\frac{1}{2}$ kr; illetékegyenértékben: 2572 frt 40 kr, hátralék: 42.172 frt 75 $\frac{1}{2}$ kr.

Az 1899–1901. évekre az adókövetési munkát megindított. Részletes előterjesztést tesz a nagymérvű adóhátralékokról, s ez alapon több körjegyző és

községi bíró ellen a K. B. az 1883. évi 44. t.-cz. 81. §. alapján a felelősséget kimondotta.

Tóth Miklós vm. árvaszéki elnök jelentése szerint október hó végén gyámság alatt volt 15.196, gondnokság alatt 543 egyén. Nagy-Enyed r. t. városban 405 gyámolt és 8 gondnokolt, Abrubbányán 180 gyámolt és 5 gondnokolt, Vizaknán 494 gyámolt. Gyulafehérvárt 661 gyámolt és 5 gondnokolt. Örvendetesen emeli ki a nagyenyedi, gyulafehérvári és vizaknai árvaszék működését, melyeket részletesen megvizsgált.

Dr. Szabó Mihály kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a sz.-ujfalusi, lörcincrévi és m.-gombási állami s ez utóbbi községben a gör. gath. iskolákat meglátogatta s az észlelt hiányok pótlása iránt intézkedett. Intézkedett, hogy az állami iskolába járó szegény tanulók tankönyvekkel is ellátassanak. Kádár János állami tanító Abrubbányáról Győr-Vásárhelyre helyeztetett át és helyébe Máthé Albert neveztetett ki. A közoktatásügyi miniszter a borbándi róm. kath. tanító részére 35 frtot engedélyezett, hogy fizetése 400 frtra kiegészítessék; ugyancsak a borbándi és m.-heldi gör. kath. tanítónak ötödéves pótlékul 50—50 frtot engedélyezett. A gazdasági ismétlő iskolák igen szükségesnek és előnyösnek mutatkoznak, a f. évben az alvinczi, kisenyedi, vizaknai, tövisi, vingárdi, zalathuai és felenyedi iskolákban foguak a tanulók oktatásban részesülni. Magunk részéről csak azt jegyezzük meg, hogy bár csak felnőttek is hallgathatnák meg az ilyen jó eredményt ígérő gazdasági előadásokat. A kir. tanfelügyelő indítványára a K. B. szigorú intézkedést tett az iskolakötelesek pontos iskolalátogatása végett.

Dr. Magyar Károly vármegyei főorvos jelentése szerint október havában a közegegségügyi állapot általában kedvező volt. A légzőszervek hurutos bántalmái, a diphtheria 6 községben 32 esetben (ebből 10 halálos), vörheny 2 városban 2 esettel, vereshimlő 4 községben 16 esettel, bárányhimlő 2 esettel, hagymáz 14 községben 29 esettel (5 halálos), vérhas 3 esettel, számarhurut 3 esettel (2 halálos), trachoma 58 esettel fordultak elő. Meghalt Nagy-Enyeden 17, Gyulafehérvárt 15, Abrubbányán 7, Vizaknán 9, M.-Ujvárt 12, Tövisen 9. Balázsfalván 3, Alvinczen kettő. A megyei kórházban ápolatott 73; ezek közül gyógyult 23, javult 2, meghalt 2. A hatósági körorvosok közül dr. Keresztes Dániel lemondott.

TÁRCZA.

Az első öt forint.

Elbeszélés. Irta: Esperante.

A Közérdek eredeti tárczája.

A nyomorgó ember: az ő fiával mittevő legyen? Nem végezhető el vele a sok iskolát s bármilyen isten-áldotta tehetséggel is bír a gyermek, tehetsége elparlagosodik, elvész és az iskolázás hiányában a legnagyobb tehetségből, mely talán országokat tudna kormányozni, vagy hadsereget igazgatni, így válik kis iparos. Hjah, igen egyszerű: az élet igája, a szülők nyomora sok általános született zsenit nyom bele a hétköznapi sarába. De minek is e hosszú, érzélgős bevezetés? . . .

Tény, ha szegény ember nem taníthatja a fiát, hogyan taníthatta volna Horváth Pálné, az a szerencsétlen özvegy asszony, ki a város székelyházában, mely arról volt híres, hogy ott csak a nyomor tengődött, meghúzódva e nyomortanyán és a legnagyobb nyomorban élt azóta, hogy férjét megölte az az óriási gép, mely magához ragadta s kerekével, fogával, vas testrészeivel összemorzsolta, agyon lapította. Nem is hozták haza többet, kivitték a boncoló intézetbe, ott bucsuzhatott el a család az elképtelenített holttesttől, mely a munka halottja volt, s azután szépen elföldeltek, fakeszvetet tettek a sírjára. A munka emberének halála pedig kivette a kegyeret a kis család szájából és a kegyelet nem adta vissza a szerencsétlen családnak.

A fiatal özvegyet beteggé tette férje iszonyatos el-

pusztulása s beteg volt hosszan, sokáig. Ez alatt a szomszédok gazdálkodtak a butoraival, kevés holmijával. Mig ő betegben feküdt, a szomszédasszony főzött s mosott gyermekeinek, de uszott is, lábra kelt csaknem minden jószág.

Mire az asszony a halál torkából kiszabadult, hogy most már szabadon gondolkozhasson gyermekei sorsa felett, a nyomor teljes hatalmát találta maga és háza népe felett. Nagyon szép, angyalarcu, szőke, üde, egészséges kis gyermekeket s a nyomort látta élete társulni. És az anya szívén metsző fájdalom nyilallott keresztül. Feláldozza ezt a négy gyermeket a nyomornak? Avagy temesse szíve kínját és szívéből szakadt négy magzatját a halálba? Avagy próbáljon megküzdeni a nyomorral ezekkel az angyalokkal és ezekért az angyalokért?

Igen, élnie kell, ez az ő kötelessége, hivatása. Teljes egészségét az özvegy vissza nem nyerte, de dolgozni tudott, s mint annyi más szerencsétlen asszony, ő is varrógép, kézimunka mellett, s ha erre szükség nem volt, mosással szerezte meg gyermekei számára a legszükségesebbeket.

Igy telt el néhány év, kinnal telt el és harmadszor hajtá ki a napsugár a férj keresztelvel jelölt sírjának virágait. A legidősebb gyerek, Pali, már 9 éves volt. Szép fiú s jó gyermek. Elvégezte a népiszkola osztályait kitűnő eredménnyel s folyton a könyveket bujta. Tanítója szerette és nem győzte olvasmányokkal ellátni. Pap lesz belőled, fiam, mondta az öreg érdemkeresztes mester s a fiúnak boldogságban usztak szeméi. De nem lehetett pap s mikor a negyedik osztálynak is végére

járt s elvégezte, a vizsgán jutalmul kapott szép könyvvel kezében anyja Baloghhoz, az ismert lakatos mesterhez vezette, miközben nem egy könyccsppet törült ki szeméből.

Az öreg tehetetlen tanító fejét rázta, mikor arról értesült, hogy Pali lakatos inas lett s azután szőlt érdekében egy-két emberbarátnak, kik azonban csak a napi lapok hasábjain voltak azok s Pali csak nem lehetett pappá, nem akadt, aki taníttatta volna.

Pali közel fél évig volt már Balogh műhelyében s noha más irányba hajlott a tehetsége, sokkal kevésbé nyílt ki az esze, mintsem hogy kedv nélkül tanulta volna a mesteriségét. S elérkezett karácsony estéje . . . A gazda összehívta legényeit, hogy fizesse a heti bért, hadd legyen ezeknek is karácsonya.

Pali megmosakodott s azután boldog ünnepeket akart kívánni a mesterének, hogy haza siethessen. Neki még nem járt semmi fizetés.

Mikor a legények nagy zajjal odébb álltak, Pali elrebegette az ő kis mondókáját, mi annyira meghatotta a mester urat, hogy elővette vőlegény korabeli zsiros bugyellárisát és keresgélni kezdett benne. A fiúnak elsápadt az arcza, majd megkinyult; érezte, hogy kap valamit, első keresztjét kapja.

És az öreg egy finom zöld papirosdarabot adott, mely tele volt alakokkal, számokkal és betűkkel. A fiú pedig jól tudta, hogy annak a zöld papirnak az érteke öt forint.

Pali alig tudott halát rebegni, elrejtette a bankjegyet s könyvtől csillógó szemekkel távozott el a műhelyből. A mesterné még utána is kiáltott:

olcsó áron
számítva.

Sorjegyzékét ajánljuk: Kisebítő Takarékp. R.-P.

Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottságának legtöbb adót fizető tagjai az 1899-ik évre. Gróf Majláth Gusztáv r. kath. püspök, Gyulaféhérvár, 8483 frt 71 kr. Kovrig Tivadar m. főmérnök, Budapest, 7072 frt 79 kr. (Mérnöki oklevél.) Glück Mór birtokos, Alvincz, 5458 frt 56 kr. Br. Bánffy Jenő birtokos, M.-Szt.-Király, 4119 frt 70 kr. Dr. Mihály Viktor gr. kath. érsek, Balázsfalva, 3883 frt 25 kr. Jonász Adolf birtokos, Gyulaféhérvár, 2832 frt 97 kr. Bürger Márton birtokos, Krakkó, 2819 frt. 29 kr. Gr. Teleki Árvéd birtokos, Drassó, 2433 frt 08 kr. Glück Rudolf birtokos, Gyulaféhérvár, 2219 frt 60 kr. Pogány György ny. főispán, Deva, 2107 frt 08 kr. (Ügyv. okl.) Dr. Mayer Ödön ügyvéd, Gyulaféhérvár, 1966 frt 42 kr. (Ügyv. okl.) Glück Adolf birtokos, A.-M.-Várada, 1927 frt 12 kr. Br. Kemény László birtokos, Alsó-Gáld, 1856 frt 86 kr. Gr. Mikes Árpád birtokos, M.-Csesztve, 1828 frt 11 kr. Gróf Teleki Ádám birtokos, F.-M.-Ujvár, 1827 frt 66 kr. Mendel Manó birtokos, Gyulaféhérvár, 1549 frt 33 kr. Br. Horváth Ödön birtokos, Alvincz, 1399 frt 08 kr. Glück Sámuel birtokos, Alvincz, 1397 frt 93 kr. Br. Kemény Simon birtokos, Csombord, 1311 frt 56 kr. Id. br. Zeyk József birtokos, Gombás, 1133 frt 22 kr. Batta Bertalan birtokos, Alvincz, 947 frt 51 kr. Müller Mihály m. t. főgyógyász, Nagy-Enyed, 926 frt 52 kr. (Ügyvédi oklevél.) Czirlea János birtokos, Gyulaféhérvár, 865 frt 95 kr. Szócs Károly birtokos, Alvincz, 848 frt 43 kr. Gr. Bethlen Sándor birtokos, M.-Gezse, 779 frt 60 kr. Novák Ferencz polgármester, Gyulaféhérvár, 740 frt 50 kr. (Erd. oklevél.) Moldován János nagyprépost, Balázsfalva, 726 frt 99 kr. Bretter Mór birtokos, Balázsfalva, 698 frt 38 kr. Lunatsek Frigyes birtokos, Kis-Ludas, 684 frt 71 kr. Vinczenti Miksa birtokos, Diód, 668 frt 26 kr. Medgyes Bálint ügyvéd, N.-Enyed, 637 frt 38 kr. (Ügyvédi oklevél.) Barcsai Gábor birtokos, Csóra, 634 frt 66 kr. Br. Kemény Endre birtokos, M.-Bükkös, 615 frt 16 kr. Szalánczi Lőrincz birtokos, Fugad, 599 frt 61 kr. Pothoczky Antal birtokos, O.-Girbó, 598 frt 45 kr. Benedek Farkas birtokos, F.-M.-Ujvár, 578 frt 22 kr. Gáspár János m. főjegyző, N.-Enyed, 564 frt 04 kr. Salamon Hermann birtokos, Tóvis, 563 frt 74 kr. Bányai Károly birtokos, Gyulaféhérvár, 563 frt 34 kr. Br. Kemény Árpád birtokos, Alsó Gáld, 557 frt 56 kr. Gr. Busseul Henrik birtokos, Hárpoton, 540 frt 04 kr. Munkácsi Zsigmond szállodabérlő, Gyulaféhérvár, 530 frt 68 kr. Bürger Lipót hasznobérlő, Karácsonfalva, 527 frt. Szász József főszolgabíró, N.-Enyed, 525 frt 12 kr. Fülöp Sándor ügyvéd, Abrudbánya, 515 frt 22 kr. (Ügyvédi oklevél.) Negruz F. Emil birtokos, Balázsfalva, 503 frt 63 kr. Cirner J. József kereskedő, N.-Enyed, 494 frt 65 kr. Ifj. Paul Petru birtokos, Zalatna, 486 frt 85 kr. Zalányi Farkas birtokos, Veresegyháza, 480 frt 14 kr. Glückshel Reinhardt kereskedő, Abrudbánya, 472 frt 32 kr. Benedek Simon birtokos, M.-Lapád, 472 frt 98 kr. Moldován Lajos gyógyszerész, Verespatak, 471 frt 10 kr. (Gyógyász. oklevél.) Mendel Lipót birtokos, Gyulaféhérvár, 469 frt 32 kr. Bottyán Ferencz gör.

kath. lelkész, Borbánd, 469 frt 18 kr. (Lelkész.) Nussbaum Lázár birtokos, Alvincz, 462 frt 76 kr. Zeyk Kálmán birtokos, Koslárd, 459 frt 24 kr. Czirlea Mihály körjegyző, Abrudbánya, 457 frt 22 kr. (Ügyvédi oklevél.) Br. Bánffy János birtokos, M.-Gezse, 456 frt 47 kr. Dumitreán Ágoston reudórosvos, Budapest, 452 frt 53 kr. Dobolyi József birtokos, Veresegyháza, 452 frt 20 kr. Ebergényi Mózes birtokos, Verespatak, 448 frt 85 kr. Folyovich Sándor kir. körjegyző, N.-Enyed, 443 frt 32 kr. Löw Károly birtokos, Gyulaféhérvár, 440 frt 13 kr. Kerekes János birtokos, Gyulaféhérvár, 437 frt 52 kr. Baritz Viktor körjegyző, Bucsum, 436 frt 10 kr. Imecs Domokos ny. fősz.-bíró, Apátfalva, 430 frt 23 kr. Jakabffy Albert kereskedő, Gyulaféhérvár, 422 frt 12 kr. Jonász Géza birtokos, Berve, 415 frt 50 kr. Tokos Sándor ref. lelkész, Vajasd, 413 frt 36 kr. (Lelkész.) Br. Bánffy Kazimir m. aljegyző, N.-Enyed, 409 frt 41 kr. Turk Bazil birtokos, Balázsfalva, 407 frt 14 kr. Dr. Lengyel György m. aljegyző, N.-Enyed, 406 frt 06 kr. (Áll. tud. oklevél.) Göllner János kereskedő, Vizakna, 401 frt 80 kr. Sinberger Salamon kereskedő, Balázsfalva, 399 frt 59 kr. Grün Náthán boráros, Gyulaféhérvár, 388 frt 08 kr. Salamon Simon birtokos, Tóvis, 381 frt 63 kr. Fried Ignác birtokos, Tóvis, 379 frt 92 kr. Szilágyi Farkas ref. lelkész, N.-Enyed, 377 frt 50 kr. (Lelkész.) Kovács Gyula polgármester, Nagy-Enyed, 377 frt 42 kr. (Erd. okl.) Salamon Dávid birtokos, Tóvis, 377 frt 14 kr. Kolbázi Konsztántin birtokos, Spring, 376 frt 18 kr. (Ip. kam. tag.) Muntján József birtokos, Borbánd, 351 frt 44 kr. Seres Attila birtokos, Boros-Benedek, 345 frt 29 kr. Dr. Boér Jenő vasuti főorvos, Tóvis, 345 frt 10 kr. (Orv. okl.) Friedmann Márton kereskedő, Gyulaféhérvár, 343 frt 40 kr. Zeyk Gábor birtokos, Diód, 339 frt 41 kr. Sebesi Ádám birtokos, N.-Enyed, 337 frt 32 kr. Brechner János szappanos, Gyulaféhérvár, 335 frt 69 kr. Dr. Bocz József körh. főorvos, N.-Enyed, 334 frt 32 kr. Andrzej Lajos körjegyző, Táté, 334 frt 28 kr. Szöllösi Károly birtokos, Sárd, 332 frt 10 kr. (Vége következik.)

A képviselőházból.

A képviselőház obstrukciós tárgyalásait most zárt ülésekkel váltogatja az ellenzék, azzal a számítással, hogy Polónyi hecczmajszter, Rakovszky és Ivánka kismesterek miundantalan és ismételve szólhatnak és a szitkozódások özönét bocsáthatják Bánffyra, ki már ismételtelen kijelentette, hogy az ilyen támadások őt nem fogják a haza iránti kötelességeinek teljesítésében viszatartani. Aki ismeri Bánffy miniszterelnök férfias, egyenes természetét, az jól tudja, hogy emberfeletti önuralom kell ahhoz, hogy ily sérelmeket egyszerűen

visszautasítson. Hogy mily idegizgató hatással vannak a turbulens elemek támadásai egyesekre, mutatja az öreg Madarász esete (ki különben Kossuth Lajosnak is ellenzéke volt annak idejében), ki felszólalása végén zokogásba tört ki, kérve a kormányt, hogy — ne adja el a hazát! Valóban nem csodálkozunk, ha erős hangok emelkednek a parlamentarismus ellen, holott pedig csak a parlamentarismus élet erőszakos támadói ellenében kellene erőteljes rendszabályokat alkalmazni a becsületes munkásság emberei biztosítására.

A közigazgatás reformja.

A közigazgatás reformjára vonatkozó törvénytervezetek a minisztérium által már jó ideje annyira elő vannak készítve, hogy azok első és legjelentékenyebb csoportjának a parlament elé terjesztését most már csakis a képviselőházban uralkodó tespedés hátráltatja. Teljesen és végleg szövegezte van nevezetesen: a vármegyéről, a városokról és a közigazgatási bizottságokról szóló reformtervezet, a fegyvelmi eljárásról szóló tervezet pedig az utolsó revizió stádiumában van és mi sem állana utjában, hogy az alapvető reformjavaslatokat a ház minél hamarabb tárgyalja. A közigazgatási szolgálat pragmatikájáról szóló törvényjavaslat, mely egyébiránt a tárgyalás sorában is az utolsónak van fűrtartva, szintén olyan előrehaladt állapotban van, hogy az előbbieket tárgyalása során ezt is rövid idő alatt elő lehetne terjeszteni. Mindezekhez pótlólag még egy igen fontos törvényjavaslatot készítettek elő a minisztériumban, mely az állami kezelés és igazgatás alá tartozó alapok és alapítványok kezelési és felügyeleti viszonyait rendezné. (Az u. n. közalapok, köztük a vallás- és tanulmányi alap ügye nem ebbe a kategóriába tartozik és idővel külön megoldást fog nyerni.) Csak fájlalni lehet, hogy a közigazgatás reformjának előterjesztését az áldatlan képviselőházbéli helyzet ismét bizonytalan időre toltta el. Az obstrukciós által eddig elpocsekelt idő már is a rég sürgetett s tulon-tul megérett reform rovasára megy s az ország lakossága, mely már eddig is annyira szünyli a mostani közigazgatás terhét és az egyre szaporodó helyi pótdadókat, aligha érzi magát hálára kötelezve azok iránt, akik a hasznos reform-munka idejét elfecsérik.

Vegyes hírek.

— Azon t. előfizetőink részére — kik előfizetési díjaikkal hátralékban vannak — mai számunkhoz egy postautalványt mellékelünk és tisztelettel kérjük annak felhasználásával a hátralékos díjak mielőbbi beküldését, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

— **Helyettesítés.** A vármegye főispánja a lemondás folytán üresedésbe jött kisenyedi járási orvosi állás orvosi és orvoshatósági teendőinek teljesítésével helyettesi minőségben Ürmösy Ferencz alvinczi járási orvost bizta meg.

— De azután, Pali gyerek, holnap délbe ide jér ebédre.

A kis fiu pedig rohan haza. Rohan a karácsonyi fényben pompázó utcákon keresztül és mégis megáll az utcasarkokon. Tűnődik és tanakodik.

Öt forintot kapott. Mit csináljon ilyen temérdek pénzzel? Hova költse, mire fordítsa? Vegyen rajta anyjának meleg kendőt, a kis Emminek hosszuhaju babát? Mariskának kis báránycsibét és Gézának lovas huszárt, mindnyájuknak pedig fehér czipót? Milyen meglepetés is lenne, ha itt az uton ebbe a nagy áruházba betérne és megvásárolná mindezt! Ebből a nagy összegből talán csak kifutná? De hátha meglopják az emberek?! Nem, ezt a pénzt nem meri felváltani, megy haza, hanem csak egy pillanatra betér a templomba.

Ott nagy tolongás van és míg a fiu elmondja a Miatyánkot, szíve megreszket arra a gondolatra, ha valaki el találná lopni azt a rengeteg pénzt tőle. És görcsösen szoritja meg ujjával az öt forintost. Azután kisiet a templomból. A kapunál ugy szeretne egy-egy ujondujú arany krajczárt nyomni a szegény öreg koldusok markába, kik folyton imákat mormolnak. De mikor nincs olyan kis pénze, hogyan adjon nekik? És őszinte, részvétet sugárzó nagy szemével rá néz a guggoló törpe asszonyra és a meghajlott vak öregre. Azután tovább megy hazafelé és kitér a pompás utakról, néptelenebb utcákba tér, de az ablakokból itt is a karácsonyfa világa fénylik ki, míg végre eljut a zsákutczába. Itt nem fénylenek a kis Jézuska fájának pislogó gyertyái, nem az arany diók, itt a nyomor sötétje honol. A megváltó Jézus születése okozta örömet nem hat ide, a kintzolt lelkek, a kintzolt testek, a kintzolt agyak, a keresztet vivő emberek gondokkal teli pihenő odujába. Egy-két ablakból világít csak mécses vagy lámpa, felőlen, reszketően, s mikor Pali gyerek ez utcába tér, egyszerre borzongás futja végig. Meg-

ijesztette most ez az utca, ez a kép! Milyen az a másik, mely tele kirakkal, ragyogó ablakkal, ékesített karácsonyfaival! Milyen jó lenne, ha azokból a feldiszített karácsonyfákból egyet elhozna ide. Ennyi pénzért, mint amennyi a zsebében van, bizonyára elhozhathatná. S hogy örülne a kis Emmi, a Mariska, meg a Géza!

Kapujukhoz ér. Bemegy az udvarra. Senki se fogadja, még egy komondor csaholása sem. Szegény embereknek nincs eledelük kutyák számára. Gonosz csend honol, mely még a gyermek lelkébe is utat tud törni. De Palit még mindig az öröm tartja megszállva, hogy itt van a zsebében az a kis vagyunka, mit ha előmutat, mosolyt varázsol anyukájának bánatos arcára.

S azután holnap még is ünnep lesz! És valóban ünnepük lesz, mert holnap vesznek mindent, ellátják bőszéggel azt a kis szobát, és azzal látják el, amit ő szerzett, amit ő keresett: az ő első öt forintjából.

Mindez egy pillanat alatt járta át kis agyát, mialatt benyitott a szobába. Hídegség, félhomály, ijesztő látvány fogadta.

Anyja sápadtan, alig-alig pihegő kebelével ott feküdt a szoba egyetlen ágyán. A kis okos Emmi bágyadt, szomorú arccal virrasztott mellette, míg a kisebb Mariska belécsimpaszkodott a szintén ott időző szomszédasszony szoknyájába; az alig 4 éves Géza a napi hancurozástól — őt még a gond nem illette — álomba merülten feküdt az asztalra helyezett vánkoston.

Palit megijesztette e kép. Oda megy lábujjhegyen az anyja ágya elé és megkérdezi a szomszédasszonytól:

— Mi baj van, Teréz néni?

S míg ezt mondja, kis szíve elfacsarodik. Milyen örömet velt előidézni hazajövetelével s ime milyen örömtelenül fogadják! hja, mert a szegény mamukája beteg!

A fiu szavaira a beteg felnyitja a szemét s azután tördelve szól:

— Te vagy az, Pali fiam? Ne ijedj meg, gyermekem rosszul lettem a délután, de már itt volt az orvos. Irt is gyógyszereket, majd elmegy a Kati nénédhez, talán most az egyszer megkönnyörlt rajtunk, mondd meg: orvososságra kell, adjon kis pénzt, vagy öt forintot, majd ha fel tudok kelni, megtérítjük.

A szegény fiu gyorsan felel:

— De anyuskám, nekem van pénzem, van egész öt forintom, karácsonyra adta a mester.

— Karácsony este van! — sohajtja az anyja és köny lopózik a szemébe. A szegény gyerek pedig csak azt látja, hogy szegény beteg anyja uem örül az első öt forintjának.

A pénzt oda adják a szomszédasszonynak, ki szalad háromféle orvosságért, meg egy belelegző instrumentumért, s a fiu arra gondol, hogy mégsem telik anyjának meleg kendőre, testvéreinek babára, báránycsibéjére és lovas huszárra, de még fehér czipóra sem.

Nem is jutott Pár hatost hozott vissza az asszony azt leolvassa a fiu markába és azután gyorsan meséli.

— Minden roppant drága volt, lelkem, nagyon drága, tegye el jól ezt a hat picizlát, ennyi maradt abból a sok pénzből, fiam.

A szomszédasszonyt haza hívják, a kis leányokat aludni küldi Pali, míg ő oda húzódik anyjához és ott virraszt ágya felett. Kis arca egyszerre megöregszik, s míg az első öt forintjáért szerzett orvosságból drága betegét megitatja, a kis Istengyernek születése napján beköltözött a gond ennek a gyermeknek a lelkébe.

Lopva szállott belé, miként lopva szállt szeméire az álom. Lehanyatlott anyja vánkósára és a nagy kendőről, a lovas huszárról, a hosszuhaju babáról, a fehér báránycsibéről, meg az első öt forintjáról álmodott. Talán utolsó gyermekalkma volt!?

— Szász Donból kifolyólag a crosunkban töltötte

— **Pogány K** ispánja, a tegnapiban töltötte. Testatyja Pogány Gátására jött, ki j Meglátogatta tova Bertalan orsz. székhelyére, Lug

— **Hivatalvi** távirtdatanácsos B sunkban időzött a lása végett; a két vel a hivatalt és találva, egy a l mélyzetnek a tapa gedését fejezte ki

— **Esküvő.** C rokon körben tar v ás Ferencz p vel, néhai Szász menyasszony sógo tanár házában. A tartást a háznál nagybátyja végezt a férj birtokára, munk alig szapor nyal s már is el

— **Baleset.** R baleset, mely P o érte. Könnyű kocsi közelében a koc borult és a benn estek. Pogány Ján ták be és csak behozni. Mint azo gány János, szere rüléseket nem sz

— **A marosu** br. Kemény G e adományozott. M netemet nyilvánít ség becses tudomá folyása alatt, 3699 rosujvári takaréki anyagban van m összegeből 5300 fr fogását. Adakozó emlékkönyvébe, e szereti a jökevdü lelkész.

— **A hunyad társulat** XIX. 13-án, vasárnap, a vármegye dísz

— **Tanító-eg** megyei róm. kath 10-én Tóvisen, gyűlést tart. A ünnepies isteni t Vitos M. tövisi gyűlés jegyzőköri velési elvei. Felo 6. A „Fegyelmze pályaművek közü tárnok jelentése. Indítványok. A g közebed lesz. Az pal előbb jelentk

— **Lucchenit** szék f. hó 12-én törvénykönyvében az életfogytig tar ben végrehajják,

Dr. MAGYARI B

Nagyonedi Könyv

Nyomatott a Nagye

3046 - 898. tkvi.

A nagyenyedi kir. a m.-hercepi ev. ref. leni végrehajási úg

hatással vannak
sekre, mutatja az
Kossuth Lajosnak
felszólalása végén
hogy — ne adja
k, ha erős han-
ellen, holott pe-
kos támadói elle-
kat alkalmazni a
ására.

Aranya.

Aranya törvényterve-
nyára elő van-
entekenyebb cso-
most már csak
átraltatja. Telje-
tesen: a várme-
si bizottságokról
ról szóló terve-
van és mi sem
rijavaslatokat a
gazgatási szolgál-
at, mely egyéb-
k van főtartva,
n, hogy az előb-
alatt elő lehetne
egy igen fontos
miniszteriumban.
a tartozó alapok
viszonyait ren-
állás- és tanul-
iába tartozik és
ak fájlalni lehet,
rejesztését az al-
izonylatlan időre
seköt idő már is
reform rovasára
eddig is annyira
az egyre szá-
agat halára kö-
rum-munka ide-

kik előfizetési
számunkhoz egy
el kérjük annak
lőbbi beküldését,
álljon be.

spanja a lemon-
i járási or-
eendőinek telje-
sy Ferencz

meg, gyermekem
lt az orvos. Irt
benedhez, talán
mond meg: or-
forintot, majd

van egész öt
az anya és köny
pedig csak azt
örül az első öt

nak, ki szalad
zó instrumen-
em telik anyjá-
baránykára és
em.

szaz az asszony
gyorsan meséli.
nagyon drága,
maradt abból a

kis leányokat
anyjához és ott
megöregszik,
orvosságokból
mek születése
eknek a lelkebe.
lt szemeire az
nagy kendő-
abáról, a fehér
lmodott. Talán

— **Szász Domokos** ev. ref. püspök családi ügyek-
ből kifolyólag a csütörtöki napot nejevel együtt vá-
rosunkban töltötte.

— **Pogány Károly**, Krassó-Szörény vármegye fő-
ispánja, a tegnapi napot feleségével együtt városunk-
ban töltötte. Testvérbátyja Pogány János és édes
atyja Pogány György nyugalmazott főispán látó-
gatására jött, ki jelenleg szintén városunkban időzik.
Meglátogatta továbbá lapunk főszerkesztőjét és Török
Bertalan orsz. képviselőt. Városunkból az új főispán
szék helyére, Lugosra utazott.

— **Hivatalvizsgálat.** Sipos Kálmán posta- és
távírdatanácsos Kolozsvárról e hó 9. és 10-én váro-
sunkban időzött a posta- és távírdahivatal megvizsgálá-
sára véget; a két napig tartó rovacsolás bevezet-
tével a hivatalt és az ügykezelést a legnagyobb rendben
találva, úgy a hivatal főnökének, mint a kezelő szem-
élyzetnek a tapasztalt ügybizalomért teljes megelé-
gedését fejezte ki.

— **Esküvő.** Családi gyászra való tekintettel szoros
rokoni körben tartotta esküvőjét e hó 10-én Beret-
vás Ferencz pestmegyei földbirtokos Szász Lili-
vel, néhai Szász Béla egyetemi tanár leányával, a szép
menyasszony sógora Székely Ödön Bethlen-főiskolai
tanár házában. A polgári kötést követő egyházi szer-
tartást a háznál Szász Domokos püspök, a menyasszony
nagybátyja végezte. Családias ebéd után a fiatal pár
a férj birtokára, az új otthonba utazott. Társadal-
munka alig szaporodott egy szép és fiatal kedves leány-
nyal s már is elröpítették! Isten áldása kísérje utain.

— **Baleset.** Könnyen végzetessé lehetett volna azon
baleset, mely Pogány János birtokost a napokban
érte. Könnyű kocsiján Ispanlakára indult, midőn M.-Bagó
közeliében a kocsi ügyletlensége folytán a kocsi fel-
borult és a bennülők a magas töltésről a mély árokba
estek. Pogány Jánost zuzodásokkal M.-Bagóba szállított-
ták be és csak másnap lehetett őt Nagy-Enyedre
behozni. Mint azonban most örömmel értesülünk, Po-
gány János, szerencsére, súlyosabb következményű sé-
rüléseket nem szenvedett.

— **A marosújvári templom** építési költségére
br. Kemény Géza országgyűlési képviselő 300 forintot
adományozott. Midőn egyházm. nevében halás köszö-
netemet nyilvánítom, egyszerismind az érdeklődő közön-
ség becses tudomására hozom, hogy ez ideig, egy év le-
folyása alatt, 3699 forint 21 krajt gyűlt pénzben, ami a mar-
osújvári takarékpénztárba helyeztetett. Igéretben és
anyagban van még 3000 forint; hiányzik az előirányzott
összegetől 5300 forint. Kérjük a kegyes hívek további párt-
fogását. Adakozók neve örökre írva lesz egyházunk
emlékkönyvébe, és tudva lesz a jó Isten előtt, ki
szereti a jókedvű adakozót. Jancsó s. k., ev. ref.
lelkész.

— **A hunyadmegyei történelmi és régészeti**
társulat XIX. évi rendes közgyűlését f. évi nov. hó
13-án, vasárnap, d. e. 10 órakor kezdődőleg Déván,
a vármegye disztermében tartja meg.

— **Tanító-egyesületi gyűlés.** Az alsófehérvár-
megyei róm. kath. tanító egyesület 1898. november hó
10-én Tövisen, a róm. kath. népiskola helyiségében
gyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: 1. 9 órakor
ünnepies isteni tisztelet. 2. Gyakorlati tanítás. Tartja
Vitos M. tövisi tanító. 3. Elnöki megnyitó. 4. A múlt
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 5. Plutarchos ne-
velési eivei. Felolvasás Zlamál Ágost főgimn. tanártól.
6. A „Fegyelmezés az iskolában” című beérkezett
pályaművek közül a legjobbnak felolvasása. 7. A pénz-
tárnok jelentése. A költségirányzat megállapítása. 8.
Indítványok. A gyűlés után egyik helybeli vendéglőben
közéled lesz. Az ebédet részt venni ohajtók pár nap-
pal előbb jelentkezzenek Vitos M. tanítónál.

— **Lucchenit**, a gyilkos anarchistát, a genfi esküdt-
szék f. hó 12-én életfogytig tartó börtönrre ítélte. Genf
törvénykönyvében nincsen halálos büntetés, de amint
az életfogytig tartó büntetést a föld alatt levő börtön-
ben végrehajják, néha százszoros halállal is felér.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALÁN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvény-
társaság könyvnyomdájában.

3046-898. tkvi.

Árverési végzés.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által
a m.-herepei ev. ref. egyháznak Bátor Nagy József és Bátori Károly
leni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási ár-

verés 117 forint 06 krajt tőke, ennek 1891. évi január hó 11-ik napjától
járó 8% kamatai 13 forint 50 krajt végrehajtási már megállapított, vala-
mint jelenlegi 7 forint 65 krajt és a felmerülő költségeknek kielégíté-
sére végett végrehajtást szenvedő Bátori Károlynak a m.-herepei 98.
sz. tkjében A + 1, 4, 6-10. rend sz. alatti ingatlanaira 159 forint,
továbbá a m.-herepei 201. sz. tkjében A + 1 rend alatti fekvőjére
181 forint és Bátori Nagy Józsefnek a m.-herepei 58. sz. tkjében A +
1-37. rend sz. alatti ingatlanaira 413 forint megállapított kikülfaltás
árban elrendelték.

Az árverés 1898. évi november hó 14-ik napján d. e. 9 órakor
M.-Herepe községben fog megtartani.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az inga-
tlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték-
papírban letenni

Vevő köteles a vételart az árverés jogerőre valta után 3 egyenlő
részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az ár-
verés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál
mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság
mint telekkönyvi hatóságnál és M.-Herepe község elöljáróságánál
tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tkjében feljegyeztetni, végre az
árverési hirdetmény törvény-szabta módon közzététetni rendeltetik.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1898. június hó 4-én.

Csernátóni Vajda Péter,
kir. járásbíró.

1621 1-1

1898. évi 2270. sz.

Árlejtési hirdetmény.

A marosújvári és deésaknai m. kir. sóbánya-
hivataloknál 1899-ik évben a következő élelmi
cikkek és szertári anyagok szükségeltetnek és
pedig:

II. A marosújvári m. kir. sóbányahivatalnál:

1800 hektoliter egynegyed részben rozsszal ve-
gyes elegybuza.

1000 hektoliter törökbuza. (Tengeri)

4000 klg. kőolaj. (Petroleum) I. minőségű ame-
rikai 3 esillagos.

6000 klg fagygyertya, tisztán égő, fonott
béllel.

1000 klg. kétszer finomított égő repceolaj.

3000 klg. I. minőségű „Baku” gépolaj 90%
zsirtartalommal.

500 klg. hengerkenő olaj zöldes sárga nehéz
folyású.

1000 klg. sárga, legjobb minőségű Serafin
kenős.

II. Deésaknai m. kir. sóbányahivatalnál:

2500 klg. fagygyertya tisztán égő, fonott béllel.
1800 klg. kőolaj. I. minőségű.

Ezen termények és anyagok szállítását elvál-
lani szándékozók felhivatuk, miszerint egy ko-
ronás bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedé-
kes 5%-nyi bánatpénzzel felszerelt, esetleg csak
egy-egy tárgyra és hivatalokra vagy az összesre
vonatkozó, a pályázati feltételekben meghatározott
módon kiállított írásbeli zárt ajánlataikat **folyó
évi november hó 29-én délelőtt 10 óráig**
„Ajánlat anyagok szállítására” felirati borítékban
lepecsételve, ezen m. kir. főbányahivatalhoz nyujt-
sák be.

A petroleum, repceolaj, gép- és hengerolaj,
valamint parafinkenőcsre vonatkozó ajánlatokhoz
minták is csatolandók, vagy az ajánló czég meg-
jelölésével a m. kir. sóbányahivatalnak előre is
beküldhetők bérmentes csomagban.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek
alulírt m. kir. főbányahivatal kiadói vagy a szer-
tárnoki irodában a hivatalos órák alatt bármikor
megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.

Maros-Ujvárt, 1898. november 7-én.

1620 1-2j

Figyelni a védjegyre



Mária-czelli

gyomorcsépek

nagyserűen hatnak, gyomorbajoknál
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és
népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomor-
gyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyu fel-
bőfűgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá-
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs,
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál,
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter-
helésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és
hämorrhoidáknál.

Említett bajoknál a **Mária-czelli gyomorcsépek**
évek óta kitűnőnek bizonyult, amit száz, meg
száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára haszná-
lati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.


Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszerháza
Budapest, Király-utca 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessenek megtekinteni! Csak oly
csépeket tessenek elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag
van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal:
„Valódiságát bizonyítom”. 1614 2-22

MINDEN SORSJEGY UTANFIZETÉS NÉLKÜL
MIND A 6 HUZÁSON JÁTSZIK

ÚJSÁGIROK SORSJÁTÉKA

Huzás már 1899. január hó 4-én.



100.000
KORONA

5 NYEREMÉNY 20.000 KORONA ALÖSSZES NYEREMÉNYEKET KIVONATRA 20% LEVONÁSSAL

AVALLALAT KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁSÁROLJA

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Sorsjegyeket ajánl: Kiscsigó T. Takarékp. R.-T.

1614 2-9

FOGORVOS
PERL JÓZSEF
American Dentist
itt marad e hó 17-éig és rendel
a „Két Hattyu“ szállodában
8. szám alatt 1613 4-4

Kérje
The Continental
a *Bodega Company*
olághírű spanyol és portugál
borait
Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.
Kaphatók az összes finomabb
fűszer és csemege kereskedé-
sekben, valamint poharanként
az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.
Saját fiók: **Budapest**
csakis: *W. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca*
sarkán, a *Genjy-Casinoval* szemben

1527 14 20

ERŐS GYULA,
m. kir. kereskedelmi és váltó-törvényileg bejegyzett cég,
NAGY-SZEBEN,
disznódi-utca 3. szám.
Mindennemű
órák, ékszerek,
arany és ezüst áruszerek,
ezüst evőeszközök, asztalfeltétek, templomi
kellékek és látszerészi cikkek stb. stb.
állandó kiállítása.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben
1.000,000 KORONA.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 „ „	200000
2 „ „	100000
1 „ „	90000
1 „ „	80000
1 „ „	70000
2 „ „	60000
1 „ „	40000
5 „ „	30000
1 „ „	25000
7 „ „	20000
3 „ „	15000
31 „ „	10000
67 „ „	5000
3 „ „	3000
432 „ „	2000
763 „ „	1000
1238 „ „	500
90 „ „	300
31700 „ „	200

15650 á 170, 130, 100, 80, 40
50,000 nyer. és jut. **13.160,000**
összegeben

melyek hat húzásban sorsoltnak ki.

Rendelőlevél levágandó.

Kérek részemre I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget frt } utánvételezni kérem } A nem tetsző törlendő.
postautalvánnyal küldöm. }

Pontos ezim.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem sokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre **50,000 nyeremény**

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves minél előbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet	6.— frt
„ fél „ „ „ „	3.— „
„ negyed „ „ „ „	1.50 „
„ nyolczad „ „ „ „	— .75 „

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenehetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. évi november hó 17-ig

a húzás napjáig hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Török A. és Társa uraknak Budapest,

felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból legolcsóbban szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

BECSINI CEMENT UNIÓ.

Az őszi évadra legelőnyösebben ismert **Dietrich és fia** cégétől nagy mennyiségű **kitűnő Brazíliai és Jamaika rumok** megérkeztek, ugyszintén **kitűnő Karaván és Király teák**, mint bizományi raktáronál, legolcsóbban kaphatók.

A leghiresebb gőzmalmi liszteket leszállított áron ajánlom.

0	2	4	5	7	7/A
18	17	15	14	11	10



Korona-tyukszem- és szemölcs-tapaszt mindenkinek ajánlok. Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénzt teljesen visszaadom. **Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdiniát és orosz halakat** jutányosan ajánlok. Teljes tisztelettel

1345 39-52

Bisztritsány Lajos.

Steáringvertya egy csomag 35 krajczár.

Mint a hírneves budapesti Dietrich cég bizományosa, van szerencsém tudatni, hogy minden fajta rumok **brazíliai, jamaikai**, ugy szintén **Arrac de Batavia**, valódi francia és belföldi cognak, minden fajta theák megérkeztek s eredeti gyári áron nálam kaphatók.

Teljes tisztelettel **BISZTRITSÁNY LAJOS.**

Tisztelettel értesítjük az építettő közönséget, vállalkozókat és hivatalokat, hogy bizományosunk **Bisztritsány Lajos** urhoz Nagy-Ényedre nagyobb mennyiségű

Roman és Portland cementet

küldtünk. A beocsini cement legjobbnak bizonyult minden gyártmány

Friss székely turó és kaskavál mindig kapható.

Előfizetési felté

helyben házhoz hordva vagy postán küldve
Egész évre
Fél évre
Negyedévre

Hirdetések díj

centiméterenként 3 kr.
dők és gyárosok külön árko-
ben részesülnek

Bélyegdíj 30 krajcár

Nyílt tér sora 2

Me

Az egész ország mellett folytatják a A vezérszerepet a a pártot nem ám ta kal az obstrukciói resen dolgozott az a

Már hónapokkal férfi titkot abból vagy-ot, tudniillik h és szétrobbantják a pártkombináció áltá pedig visszavonulna

A nemzeti párt te ért és ki-ki biztos esett küzdelem nem a szabadelvű párt s község teljes lesz

Bizonyos persee czióának az indemi got oda vinni, hogy sem indemity-törve gel minden esetre k kép sem következi csekély kisebbség nagy többségere, l kolni.

Csakis az a szazni, hogy a agos jóváhagy nyesen megsza get provizórium tovább vezetn

Ez bizonynyal séget érte egyes-e és a közvélemény, fordul, akkor majd vános szinterről.

Alsófehér vá zottságának le 1899-ik évre. (Veg 328 frt 84 kr. Br. 323 frt 69 kr. Pa 322 frt 50 kr. (Üg Koslárd, 321 frt 48 rubánya, 319 frt 7 lázsfalva, 319 frt 2 Balázsfalva, 318 frt

T

A, I

Lát

Kö

Lát

Szi

Ka

Nel

—

Me

—

Ké

Hog

Ké

Hog

—

Én

Hog

Ta

Csa

* Mutatvány szerző